



# ivanina

## *Kuća Bajke*

IVANA'S HOUSE OF FAIRY TALES

**OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA FINANCIJSKOG PLANA  
ZA 2021. GODINU I PROJEKCIJE ZA 2021. I 2023. GODINU**



ivanina  
*Kuća Bajke*

IVANA'S HOUSE OF FAIRY TALES

Centar za posjetitelje Ivanina kuća bajke  
Trg hrvatskih rodoljuba 2  
47 300 Ogulin  
tel/fax: +385 (0)47 525 398  
web: [www.ivaninakucabajke.hr](http://www.ivaninakucabajke.hr)  
email: [info@ivaninakucabajke.hr](mailto:info@ivaninakucabajke.hr)  
OIB: 23721665989  
IBAN: HR2624020061100683101

Broj: 400-02/20-01/6  
Ogulin, 12. listopada 2020

## 1. Sažetak djelokruga proračunskog korisnika

### a) O Centru za posjetitelje Ivanina kuća kući bajke

Centar za posjetitelje Ivanina kuća bajke javna je ustanova u kulturi čiji je osnivač Grad Ogulin. Osnovana je 2013. godine i realizirana kroz sredstva Europskog fonda za regionalni razvoj, Ministarstva kulture, Grada Ogulina i Turističke zajednice grada Ogulina. Ivanina kuća bajke s radom je započela 13. prosinca 2013. godine.

Ivanina kuća bajke smještena je u novoadaptiranoj zgradi unutar renesansnog Frankopanskog kaštela u samoj jezgri bajkovitog grada Ogulina. Kuća je multimedijalni i interdisciplinarni centar za posjetitelje u kojem se slavi svekoliko bajkovito stvaralaštvo, a napose ono proizašlo iz pera naše Ivane Brlić-Mažuranić, rođene upravo u Ogulinu 18. travnja 1874. godine. Kako je i sama Ivana navela u svojoj autobiografiji, upravo iz Ogulina potječu prvi jaki utisci kojih se sjeća: od čudnovatih i napadnih oblika Kleka i romantičnosti rijeke Dobre do ljepota lokalne narodne nošnje. Svi ti motivi proželi su i Ivanino najpoznatije bajkovito djelo, zbirku bajki *Priče iz davnine*, koja je prvi put objavljena davne 1916. godine. *Priče iz davnine* i dan danas zauzimaju posebno mjesto u bajkovitoj baštini Hrvatske te su i dalje ambasador hrvatske književnosti za djecu u svijetu.

Ivanina kuća bajka i sama reflektira ulogu i značaj te zbirke i njezine autorice. Svojom stalnom izložbom osmišljenom na principima znanja, kreativnosti i primjeni novih tehnologija, internetskom stranicom, virtualnim referencijalnim centrom za bajke i *on-line* knjižnicom, tematskom rutom bajke kroz Ogulin i okolicu, izdavačkom djelatnošću te cjelogodišnjim kreativnim i edukativnim programima namijenjenima djeci i odraslima promiče lik i djelo naše najpoznatije spisateljice bajki, ali i svih drugih bajkopisaca iz cijeloga svijeta.

Sve se to ostvaruje kroz stalnu izložbu koja na suvremen i interaktivan način posjetitelje uvodi u svijet bajke te ih pobliže upoznaje s Ivanom Brlić-Mažuranić i njezinim stvaralaštvom, ali i bajkovitim djelima brojnih drugih svjetskih pisaca. Uz stalnu izložbu Ivaninu kuću bajke čini i bajkovita biblioteka koja sadržava knjige bajki i knjige o bajkama, među kojima se posebno ističe prvo izdanje *Priča iz davnine* iz 1916. godine, ali i multifunkcionalni prostor na katu za radionice, predavanja,

izložbe i predstave na temu bajki, internetska stranicu s Bazom bajki i suvenirnica u kojoj se prodaju knjige i suveniri tematski povezani s bajkovitim svijetom. Bajkoviti svijet Ivanine kuće bajke proteže se i izvan same Kuće. Zahvaljujući tematskoj Ruti bajke u obliku stiliziranih likova iz Ivaninih bajki na znamenitim odredištima diljem zavičaja bajke, posjetitelji se upoznaju s čarolijom i bajkovitošću Ogulina, interpretirajući različite sadržaje poput prirodnih i kulturnih dobara kroz bajkovitu vizuru.

Time se omogućuje uspješna provedba djelatnosti Centra za posjetitelje Ivanina kuća bajke kako su definirane Statutom:

- galerijsko-izložbena djelatnost
- izrada i upravljanje bazama podataka
- organiziranje edukativnih programa vezanih za djelatnost Ustanove
- izdavačka djelatnost
- kupnja i prodaja robe
- obavljanje trgovačkog posredovanja na domaćem i inozemnom tržištu
- računalne i srodne djelatnosti
- prikazivanje filmova
- umjetničko i književno stvaralaštvo i reproduktivno izvođenje
- iznajmljivanje vlastitih nekretnina.

Uz razgledavanje stalne izložbe koje je moguće svakoga dana od utorka do nedjelje u vremenu od 10 do 17 sati kroz cijelu godinu, Ivanina kuća bajke posjetiteljima nudi i sljedeće sadržaje:

- kostimirano stručno pripovjedno vođenje stalnom izložbom
- pripovijedanje
- čitanje bajki
- 16 kreativnih i edukativnih radionica
- nastavni sat izvan učionice pod nazivom „Nastavni sat s Ivanom“
- suveniri.

Svi ti elementi zaslužni su za dosadašnje uspješno poslovanje Centra i veliku posjećenost, a vjerujemo da će se taj dobar trend nastaviti i u budućnosti, napose uz proširenje ponude Centra.

## **b) Unutarnje ustrojstvo i sistematizacija radnih mjesta**

Pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu, organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Centra za posjetitelje Ivanina kuća bajke od 25. studenoga 2013. godine te I. Izmjenama i dopunama toga dokumenta od 10. travnja 2015. godine uspostavljene su sljedeće ustrojstvene jedinice kojima se osigurava racionalan i djelotvoran rad Centra:

- Odjel općih poslova, marketinga i veza s javnošću

Odjel općih poslova, marketinga i veza s javnošću sastoji se od jedinice za opće poslova i jedinice za marketing i promociju. U jedinici općih poslova obavljaju se poslovodni, upravni i stručni poslovi, poslovi tajništva, kadrovski poslovi, financijsko-računovodstveni poslovi, tehnički i opći poslovi te poslovi zaštite na radu i zaštite od požara. Jedinica za marketing i promociju vezana je uz javne medije - tisak, radio i televiziju te rad vezan uz organiziranje predavanja i drugih manifestacija sličnog sadržaja kroz koje se osigurava pravovremeno informiranje javnosti o obavljanju djelatnosti Centra te rad s turističkim agencijama.

- Odjel za razvoj sadržaja, istraživanje, dokumentaciju i knjižnicu.

Odjel za razvoj sadržaja, istraživanje, dokumentaciju i knjižnicu sastoji se od unutarnjih jedinica: jedinice za razvoj sadržaja, jedinica za istraživanje, jedinice za dokumentaciju, jedinice za knjižnicu i jedinice za rad s posjetiteljima i edukaciju. Ovom jedinicom osigurava se razvoj postojećih multimedijalnih izložaka stalnog postava, ali i svih ostalih edukativnih sadržaja u suradnji sa znanstvenim i obrazovnim ustanovama. Jedinica za dokumentaciju obrađuje i razvrstava dokumentaciju o svim sadržajima Centra, a ima dvije glavne baze podataka: Bazu bajki i K++. Jedinica za knjižnicu Centra prikuplja i čuva literaturu o bajkama (teorija, kritika, esejistika, prikazi, pregledi, stilska razdoblja, memoarska građa) te časopise domaćih i inozemnih nakladnika. U jedinici za rad s posjetiteljima i edukaciju osmišljavaju se, organiziraju i provode edukativni programi vezani za sadržaje i programsku djelatnost Centra: stručna i kostimirana vodstva, pripovijedanja, razgovori, predavanja, susreti, igraonice, radionice i to za različite kategorije korisnika.

<b>Sistematizacija radnih mjesta - pregled</b>				
<b>Red br.</b>	<b>Odjeli</b>	<b>Radno mjesto</b>	<b>Broj sistematiziranih radnih mjesta</b>	<b>Stanje</b>
<b>1.</b>	<b>Odjel općih poslova, marketinga i veze sa javnošću</b>	ravnatelj	1	Imenovan ravnatelj od 1. kolovoza 2020. (Tihana Turković)
		voditelj prijemnog odjela, marketinga i promocije	1	Popunjeno, radni odnos na neodređeno vrijeme (Vesna Brozović)
<b>2.</b>	<b>Odjel za razvoj sadržaja, istraživanje, dokumentaciju i knjižnicu, rad s posjetiteljima i edukaciju</b>	Voditelj za razvoj sadržaja, istraživanje, dokumentaciju i knjižnicu	1	Nije popunjeno.
		Stručni suradnik za razvoj sadržaja, istraživanje, dokumentaciju i knjižnicu	1	Popunjeno, radni odnos na neodređeno vrijeme (Sanja Kolić Di Brita)
		Pedagog animator	2	Popunjeno 1 radno mjesto, radni odnos na neodređeno vrijeme (Maja Juričić Francetić)

Trenutačno ustrojstvo funkcionalno je i djelotvorno u kontekstu realizacije programa rada i registriranih djelatnosti. Iako je Pravilnikom predviđeno angažiranje vanjskih knjigovodstvenih usluga, s ciljem smanjenja troškova poslovanja usluga knjigovodstvenog servisa otkazana je 2017. godine te se knjigovodstveno - računovodstveni poslovi izvršavaju isključivo u Centru kroz rad Odjela općih poslova, marketinga i veza s javnošću.

Budući da za poslove čišćenja sistematizacijom radnih mjesta nije predviđen djelatnik, nužno je povremeno sklopiti ugovor o čišćenju prostora i okoliša sukladno važećim zakonskim propisima i kako je to predviđeno Pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu, organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Centra. Svakako napominjemo da je u godinama koje dolaze nužno promijeniti sistematizaciju kako bismo zaposlili djelatnika koji bi se u potpunosti mogao posvetiti održavanju unutrašnjeg i vanjskog prostora. Potreba za vanjskim uslugama čišćenja posebno se nameće u sezoni kada je pojačan posjet školskih grupa. Dodatne vanjske usluge i preraspodjela radnog vremena dodatni su alati s pomoću kojih ublažavamo negativne učinke sezonalnosti na radno vrijeme zaposlenika. Ugovorene su i ove vanjske usluge: održavanje IT sustava, održavanje i savjetovanje za korištenje poslovnog sustava Korwin koji uključuje i knjigovodstveni program i savjetovanje povezano sa korištenjem programa, kao i usluga čuvanja imovine sukladno zakonskoj regulativi, a u posljednjem tromjesečju 2020. godine ugovorit će se i održavanje internetske stranice Kuće i pristupačnosti sukladno važećim zakonskim odredbama.

Multimedijalna izložba nužno podrazumijeva velika ulaganja u održavanje i uspješan rad, no pored atraktivne stalne izložbe, važno je ulagati i u ljudske kapacitete. Njima se omogućuje održivo gospodarenje ustanovom te je stoga razumljivo ulaganje u stručno usavršavanje zaposlenika kroz organizaciju edukativnih radionica i pohađanje seminara i konferencija.

### **c) Poslovni prostor i imovina**

Poslovni prostor i imovinu Centra, na adresi Trg hrvatskih rodoljuba 2, čine sredstava pribavljena iz fondova EU-a temeljem Ugovora zaključenog između Središnje agencije za financiranje i ugovaranje sredstava Europske unije i Turističke zajednice grada Ogulina broj IPA 2007/HR/16IPO/001-040202 od 15. ožujka 2012. godine, Odluke o prihvaćanju partnerstva i sufinanciranju projekta Centar za posjetitelje Ivanina kuća bajke KLASA: 023-01/12-01/75, URBROJ: 2133/02-02-12-1 od 29. lipnja 2012., Ugovora o sufinanciranju projekta Centar za posjetitelje Ivanina kuća bajke sklopljenog između Grada Ogulina i Turističke zajednice grada Ogulina KLASA: 023-01/12-01/75, URBROJ: 2133/02-02-12-2 od 2. srpnja 2012. i Ugovora sklopljenog između Ministarstva kulture i Turističke zajednice grada Ogulina broj: 14-165-13 od 27. ožujka 2013. o korištenju sredstava Ministarstva kulture i imovine nabavljene obavljanjem djelatnosti.

Upotrebljava se 15 računala i server računalo. Tijekom 2018. godine osigurano je novo računalo za blagajnu, a staro, koje je trenutačno pohranjeno u tehničkoj sobi i koje je u ispravnom stanju, prenamijenit će se za knjigovodstvene potrebe. Početkom listopada 2020. godine počeo se kvariti monitor Čarobnog zrcala. Iako je ovaj put riječ o privremenoj smetnji koja je otklonjena bez intervencija, svaki sljedeći kvar podrazumijeva potrebu za nabavom posve novog monitora jer se takvi više ne proizvode te nije moguće nabaviti potrebne zamjenske dijelove. Budući da je sedam godina, koliko će Kuća navršiti koncem ove godine, već poprilično dug uporabni vijek za cjelokupni hardver, za očekivati je da će u nadolazećoj godini zamjena monitora i drugih elektroničkih elemenata biti nužna za uspješan rad Centra.

Budući da je prostor Ivanine kuće bajke funkcionalno potpuno uređen u izložbeni i radionički prostor, u zgradi nema prostora za ured ravnatelja, arhivu i računovodstvo pa se ured ravnatelja i arhiva nalaze u prostoru ugovorenom s Turističkom zajednicom grada Ogulina na adresi Ul. A. Stepinca 1, što smatramo privremenim rješenjem. Predviđeno je i da se do konca ove godine i dio računovodstva izmjesti u ovaj prostor, čime se dodatno naglašava potreba za trajnijim rješenjem u svrhu učinkovitijeg poslovanja.

## **2.      **Obrazloženje programa rada****

Planirani prihodi Centra za posjetitelje Ivanina kuća bajke za 2021. godinu iznose 1.195.000,00 kn, od čega će se 450.000,00 kn ostvariti iz gradskog Proračuna i to 425.000,00 kn za redovnu djelatnost i 25.000,00 kn za opremanje i informatizaciju ustanova u kulturi. Od navedenog ukupnog iznosa prihoda planira se 440.000,00 kn namjenskih prihoda od ulaznica te 190.000,00 kn vlastitih prihoda od suvenira (90.000,00 kn) i radionica (100.000,00 kn). U plan su ugrađena i namjenska sredstva za dva programa prijavljena na Poziv za predlaganje javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2021. godinu koji je raspisalo Ministarstvo kulture i medija Republike Hrvatske. Za program „Bajkovita biblioteka IKB: Bajka o hrabrom kuharu” očekuje se sufinanciranje u iznosu od 90.000,00 kn, a za program „Bajkovita zima uz ognjište” očekuje se 25.000,00 kn. Rezultati natječaja bit će poznati početkom 2021. godine.

Pod uvjetom da se planirana sredstva ostvare, ukupni prihodi iz prethodno navedenih izvora utrošit će se na troškove redovne djelatnosti u ukupnom iznosu od 955.000,00 kn, na troškove programske djelatnosti 215.000,00 kn te na troškove opremanja i informatizacije ustanove 25.000,00 kn.

S obzirom na znatno manji udio sredstava Grada u projekciji za 2022. i 2023. godinu u iznosu od 340.000,00 kn odnosno 350.000,00 kn, za to je razdoblje očekivan i manji ukupni prihod koji tako iznosi 1.110.000,00 kn za 2022. godinu, odnosno 1.134.000,00 kn za 2023. godinu.

### **a)   Redovna djelatnost ustanova u kulturi**

Prijedlog rashoda poslovanja u redovnoj djelatnosti prema ovom financijskom planu podrazumijeva sredstva za kadrovsku strukturu od četiri zaposlene osobe. Za financiranje redovne djelatnosti predviđeno je 955.000,00 kn.

Za rashode za zaposlene predviđen je iznos od 661.000,00 kn. Postoji mogućnost izmjene ovih iznosa sukladno planiranom usklađivanju i korekciji koeficijenata i osnovica svim proračunskim korisnicima kako je to navedeno u Uputama za izradu Proračuna Grada Ogulina za 2021. godinu i projekcija za 2022. i 2023. godinu. Prema sadašnjem planu prema trenutačnim koeficijentima i iznosima, iz sredstava Grada osiguravaju se plaće za redovan rad (219.000,00 kn), doprinosi za zdravstveno osiguranje (46.000,00 kn) i naknade za prijevoz (12.000,00 kn) za prvih šest mjeseci 2021. godine, dok se iz Grada u cijelosti planira financiranje naknade za topli obrok u iznosu od 14.500,00 kn. Preostale rashode za zaposlene snosi Ivanina kuća bajke i to 90.000,00 kn vlastitih prihoda za plaće za redovan rad te 189.000,00 kn namjenskih sredstava za plaće za redovan rad, 11.000,00 kn za ostale rashode za zaposlene, 46.000,00 za doprinose na plaće za obvezno zdravstveno osiguranje te 12.000,00 kn za naknade za prijevoz i 4500,00 kn za stručno usavršavanje zaposlenika iz namjenskih prihoda proračunskih korisnika. Valja napomenuti da ostali rashodi za zaposlene prema Pravilniku o radu Centra za posjetitelje Ivanina kuća bajke podrazumijevaju božićnicu, regres, dar djelatnicima za dijete do 15 godina starosti, bonus za uspješan rad te ostale navedene rashode za zaposlene. Obračun za naknade troškova dolaska na posao izvršen je na temelju obračuna mjesečne karte najpovoljnijeg prijevoznika za adrese najbliže adresama stanovanja djelatnika. Tako će se u idućoj godini isplaćivati dvije mjesečne prijevozne karte autobusnog prijevoznika za Ogulin i jedna mjesečna prijevozna karta za HŽ za Zagreb, dok se jedna djelatnica odrekla naknade na troškove prijevoza. Preostala naknada troškova zaposlenima je stručno usavršavanje zaposlenika koje će se financirati iz namjenskih prihoda, a obuhvaća sudjelovanje na najmanje dva webinaru Eduka savjeta u cilju unaprjeđenja poslovanja te provođenje seminara za pripovijedanje u svrhu obuke djelatnica radi provođenja dodatne ponude Centra.

Rashodi za materijal i energiju pokrit će se sredstvima iz Grada u iznosu od 31.000,00 kn što obuhvaća naknade za troškove struje za pola godine i osnovnog materijala za rad. Preostali potrebni iznos za podmirenje troškova energije snosi Ivanina kuća bajke u iznosu od 80.000,00 kn namjenskih

sredstava što obuhvaća energiju (20.000,00 kn), uredski materijal i materijal za tekuće investicijsko održavanje (19.000,00 kn) što se odnosi na uredski materijal te sredstva za čišćenje i higijenu. Važna stavka je i obnavljanje dotrajale i oštećene radne odjeće (kostima) u iznosu od 2000,00 kn.

Rashodi za usluge za prvu polovinu godine financirat će se iz gradskih sredstava u ukupnom iznosu od 42.500,00 kn, a obuhvaćaju usluge telefona, pošte i prijevoza (3000,00 kn), zakupnine i najamnine (troškovi ureda, licence za antivirus, 5000,00 kn), komunalne usluge (voda, odvodnja i odvoz smeća, 1500,00 kn), usluge tekućeg i investicijskog održavanja (servis klimatizacijskog sustava, vatrogasnih aparata i UPS-a, 7000,00 kn), računalne usluge (održavanje računalnog sustava izložbe, razvoj sadržaja, održavanje i hosting internetske stranice, 7000,00 kn) te intelektualne i osobne usluge (usluge održavanja poslovnog sustava Korwin i knjigovodstvenog savjetovanja, ugovor o djelu, 15.000 kn). Potonja stavka obuhvaća i ugovor o djelu za sezonskog radnika u slučaju povećanog opsega posla od travnja do lipnja zbog povećanog broja posjeta školskih grupa. Sve navedene usluge financirat će se i iz namjenskih sredstava u drugom dijelu 2021. godine u iznosu od 88.000,00 kn uz promidžbene usluge prema sklopljenim ugovorima (16.000,00 kn) i ostale usluge (8500,00 kn) koje obuhvaćaju usluge čišćenja.

Ostali financijski rashodi redovnog poslovanja koji se financiraju iz namjenskih sredstava Centra u iznosu od 5500,00 kn obuhvaćaju premije osiguranja (osiguranje za Centar i djelatnike, 4000,00 kn), članarine (Interpret Europe, Interpretirajmo Hrvatsku, Turistička zajednica, FEST, 1000,00 kn), pristojbe i naknade (500,00 kn).

Financijski rashodi u iznosu od 4000,00 kn koji se financiraju iz namjenskih sredstava podrazumijevaju bankarske usluge i usluge platnog prometa.

Zbog znatno manjeg iznosa koji će se sufinancirati iz gradskih sredstava prema projekcijama za 2022. i 2023. godinu, a s obzirom na očekivanu veliku potrebu za ulaganjem u investicijska održavanja, sredstva za plaće planirana su četiri djelatnika, kao i do sad, iako je u slučaju normalizacije poslovanja, tj. uspješnog nadvladavanja epidemioloških nedaća, evidentna potreba za još jednim radnikom, napose u sezoni, te stalna potreba za čistačicom. Predviđeno je da će se u 2022. ostvariti nešto više od 2 % povećanja namjenskih prihoda koji će se tako u većem dijelu iskoristiti za plaće i investicijsko održavanje, kao i u 2023. godini kada očekujemo i dodatna ulaganja s obzirom na tendenciju rješavanja problema s prostorom za ured i računovodstvo, ali i proširenje same izložbe.

#### **b) Programski troškovi ustanova u kulturi**

U Centru za posjetitelje Ivanina kuća bajke u 2021. godini predviđa se provedba redovnih i novih programa. U stalnu ponudu Centra planiraju se implementirati sljedeći sadržaji:

- dvije nove radionice za školske grupe i individualne posjetitelje / obitelji koje bi postale dio stalne ponude Centra
- proslava dječjih rođendana kroz obilazak stalne izložbe i prigodnu animaciju i igru u kreativnoj sobi na katu.

Od redovnih programa koji se provode u Ivaninoj kući bajke na godišnjoj razini u planu su:

- radionice za aktivne zimske praznike početkom 2021.
- prigodni program povodom Noći muzeja 2021. osmišljen na temelju zadane teme
- prigodni programi povodom fašnika
- obilježavanje Međunarodnog dana materinjeg jezika (21. veljače)
- obilježavanje Svjetskog dana pripovijedanja (20. ožujka)
- obilježavanje Međunarodnog dana dječje knjige (2. travnja)
- prigodni program povodom rođendana Ivane Brlić-Mažuranić
- obilježavanje Dana hrvatske knjige (23. travnja)
- Međunarodni dan obitelji (15. svibnja)

- obilježavanje Majčina dana (druga nedjelja u svibnju)
- sudjelovanje u programu Ogulinskog festivala bajke
- obilježavanje Dana očeva (treća nedjelja u lipnju)
- obilježavanje Svjetskog dana pismenosti (8. rujna)
- prigodni programi povodom Dječjeg tjedna (prvi tjedan u listopadu)
- uključivanje u Mjesec hrvatske knjige
- prigodni program povodom 8. rođendana Ivanine kuće bajke (13. prosinca)
- prigodni programi u sklopu adventa

Svi navedeni programi financiraju se iz vlastitih sredstava, a provedbu uglavnom osiguravaju djelatnici Ivanine kuće bajke. U planu je suradnja s obrazovnim ustanovama i institucijama visokog obrazovanja u cilju ostvarivanja zajedničkih predavanja i seminara koji se odnose na Ivanu Brlić-Mažuranić i bajkovito stvaralaštvo te s lokalnim udrugama i školama.

Osim navedenih programa u planu su dva programa uz sufinanciranje Ministarstva kulture i medija:

- „Bajkovita biblioteka IKB: Bajka o hrabrom kuharu” – prvi prijavljeni projekt u planu je već dugi niz godina, a konačna realizacija predviđena je za 2020. godinu. Riječ je o prvom izdanju u sklopu izdavačke djelatnosti Centra kojom će svjetlo dana ugledati ukoričeno izdanje *Bajke o hrabrom kuharu*, jedinstvene bajke koju možete pročitati isključivo u sklopu stalne izložbe Centra. Bajka je već lektorirana i prevedena na engleski jezik što olakšava financijsku konstrukciju projekta te će biti objavljena u dvojezičnom izdanju čime se povećava njezin doseg na tržištu. Dodatna pogodnost programa jest i mogućnost realizacije neovisno o epidemiološkoj situaciji, a samo predstavljanje knjige, planirano za rujnu 2021. godine prilagodit će se trenutačnom stanju. Knjiga bi bila dostupna za prodaju u sklopu suvenirnice Ivanine kuće bajke kao jedinstveni suvenir i za domaće, ali i za strano tržište. Ovisno o mogućnostima knjiga bi se promovirala i na nekom od sajmovima knjiga, čime bi se osigurala povećana promocija i prodaja knjige, ali i ostvarila promidžba Ivanine kuće bajke i grada Ogulina.
- „Bajkovita zima uz ognjište” – drugi je projekt prijavljen Ministarstvu kulture i medija. Usmjeren je na prvo tromjesečje 2021. godine kao dio godine u kojem nedostaje aktivnosti i bilježi se manja posjećenost. Projekt je usmjeren na pripovijedanje u kojem će sudjelovati renomirani pripovjedači iz Hrvatske, a provedba će ovisiti o trenutačnoj situaciji. Iako je pripovijedanje primarno predviđeno u izravnoj komunikaciji s prisutnom publikom, u slučaju da publika ne bude moguća, materijal će se snimiti u Kući bajke i distribuirati putem internetske stranice i društvenih mreža Ivanine kuće bajke te preko Radio Ogulina. Ovim projektom njeguje se pripovijedanje kao književna forma blisko povezana s bajkama te se potiče djelatnost umjetničkog i književnog stvaralaštva i reproduktivnog izvođenja navedena u Statutu Ivanine kuće bajke.

U planu za nadolazeće razdoblje svakako je i daljnja promidžba i realizacija Nastavnog sata s Ivanom, ali taj sadržaj u potpunosti ovisi o epidemiološkim uvjetima. O istome ovisi i realizacija programa Women Writers Route koji je pokrenut u sklopu Ivanine kuće bajke. Forum slavenskih kultura sa sjedištem u Ljubljani (Republika Hrvatska je jedna od članica) nositelj je projekta Europske kulturne rute „Hear the Slavic word” kojoj su tema slavenske književnice koje su živjele i stvarale početkom 20. stoljeća. Ivanina kuća bajke vodeći je partner za Hrvatsku, pored Slovenije, Poljske i Rusije. Slavenska jezična, literarna i kulturna baština definitivno zaslužuju povezivanje na još jedan inovativan i kreativan način. Provedba programa mogla bi, ovisno o prethodno spomenutoj epidemiološkoj situaciji, iziskivati službena putovanja po Hrvatskoj, ali i u inozemstvo.



Slijedom svega navedenog, sredstva za programske troškove u kulturi predviđena su u iznosu od 215.000,00 kn koji se realizira iz vlastitih prihoda (100.000,00 kn) i namjenskih prihoda (115.000,00 kn) koje čine zatražena sredstva od Ministarstva kulture i medija. Iz vlastitih prihoda realizirat će se dio ostalih rashoda za zaposlene u iznosu od 6000,00 kn sukladno Pravilniku o radu, ali i službena putovanja u iznosu od 500,00 kn predviđena za realizaciju Rute spisateljica, međunarodnog projekta za čiju je provedbu u Hrvatskoj zadužena upravo Kuća bajke, a čije je sjedište Forum of Slavic Cultures u Ljubljani. Iz vlastitih prihoda financirat će se rashodi za materijal i energiju u iznosu od 48.500,00 kn za troškove električne energije (10.000,00 kn), ali i radionice (5500,00 kn) i nabavu robe i knjiga za suvenirnicu sukladno ugovorima o komisionoj prodaji potpisanim s dobavljačima (30.000,00 kn). Dio sredstava planira se osigurati i za službenu radnu odjeću za provedbu radionica (1000,00 kn).

Rashodi za usluge u iznosu od 39.000,00 kn u najvećoj se mjeri odnose na provedbu radionica, ali i projekata predviđenih u 2021. godini. Tako je dio namjenskih sredstava za promidžbu (elektronski mediji, 5000,00 kn), zakupnine (zakupnina sajamskog prostora na sajmu knjiga, 2000,00 kn), usluge održavanja (podizna platforma) i intelektualne usluge (autorski honorari, 8000,00 kn) predviđen je za provođenje projekta „Bajkovita biblioteka IKB: Bajka o hrabrom kuharu” i „Bajkovita zima uz ognjište” uz planirano sufinanciranje Ministarstva. Računalne usluge (6000,00 kn) odnose se na razvoj sadržaja i implementiranje materijala snimljenih u sklopu projekata na internetsku stranicu Ivanine kuće bajke. Ostale usluge u iznosu od 8000,00 kn namijenjene su za dio troškova tiska *Bajke o hrabrom kuharu* te participacije u programu Noć muzeja.

Ostali nespomenuti rashodi odnose se na premije osiguranja (3000,00 kn) članarine i norme (1000,00 kn) spomenute u prethodnom odjeljku te reprezentaciju (1000,00 kn) i bankarske i usluge platnog prometa (1000,00 kn).

Namjenski prihodi proračunskih korisnika koji će se potencijalno steći od Ministarstva kulture raspoređeni su tako da se za program „Bajkovita biblioteka IKB: Bajka o hrabrom kuharu” očekuje 90.000 kn (troškovi tiska 30.000,00 kn, honorari za uredništvo, ilustracije i grafičku obradu, 60.000,00 kn), a za program „Bajkovita zima uz ognjište” očekuje se 25.000,00 kn (honorari za pripovjedače 20.000,00 kn, honorar za snimanje 5.000,00 kn).

Vlastiti prihodi u 2022. i 2023. godini, za koje se očekuje povećanje u odnosu na 2021. godinu, iskoristit će se za daljnje unaprjeđenje rada Kuće, što se prije svega odnosi na daljnji razvitak izdavačke djelatnosti. Uočena je velika potreba za izdanjem *Priča iz davnine* na stranim jezicima i to je svakako pothvat koji se planira u nadolazećem razdoblju. U 2023. godini svakako je krajnje vrijeme za daljnje ulaganje u razvoj same izložbe, kada je u planu trajno otvaranje prostora na katu koji bi, uz prostor za radionice, postao tako i dijelom stalne izložbe, a razmotrit će se i mogućnost prenamjene skladišnog prostora iznad suvenirnice koji trenutačno ne ispunjava svoju svrhu u potpunosti zbog izrazite nepristupačnosti.

### **c) Opremanje i informatizacija ustanova u kulturi**

Za opremanje i informatizaciju Ivanine kuće bajke predviđen je iznos od 25.000,00 kn osiguran iz gradskog Proračuna. Sredstva će se namijeniti za nabavu novog monitora za čarobno zrcalo koje će jamačno biti potrebno u 2021. godini, a 15.000 kuna namijenit će se za obnovu bajkovitih *puzzli* u Čarobnoj šumi koje su dotrajale nakon sedam godina aktivne uporabe i moraju se zamijeniti novima. Za nabavu novih knjiga za Bajkovitu biblioteku predviđeno je 500,00 kn.

Stalna izložba je autorsko djelo, koja je od otvorenja 13. prosinca 2013. godine, nepromijenjena. Budući da informatička podrška omogućuje doradu, moguće je i potrebno je istu konstantno doradivati, naravno sadržajem sukladno autorskim idejama te pravima i obvezama koje proizlaze iz potpisanih ugovora. Upravo iz tih razloga veseli nas povećanje sredstava iz Grada za opremanje i informatizaciju u 2022. i 2023. godini. Očekuje se da će u tom vremenu biti potrebna

dodatna ulaganja u samo računalnu opremu kojoj istječe uporabni vijek. Dodatna sredstva već su sada potrebna za sanaciju dotrajale opreme, kao što su to pametni stolovi na katu koji iziskuju doradu ili sanaciju, a svakako će biti potrebna dodatna ulaganja u funkcionalnost čitavog računalnog sustava na kojem počiva izložba. Dio sredstava svakako će se uložiti za dodatno proširenje same izložbe, ali i rješavanje pitanja ureda i prostora za knjigovodstvo i arhivu.

### **3. Zakonske i druge podloge na kojima se zasnivaju programi**

Prijedlog proračuna Centra za posjetitelje Ivanina kuća bajke za 2021. godinu i projekcije za 2022. i 2023. sastavljen je sukladno Uputama za izradu Proračuna Grada Ogulina za 2021. godinu i projekcija za 2022. i 2023. godinu od 5. listopada 2020. godine. Svi navedeni programi osmišljeni su prema Uputama i u skladu sa Zakonom o ustanovama (NN 76/93, 29/97, 47/99, 35/08, 127/19), Statutom Centra za posjetitelje Ivanine kuće bajke (Glasnik Karlovačke županije br. 49/2013), Pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu, organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Centru za posjetitelje Ivanina kuća bajke od 25. studenoga 2013., I. izmjenama i dopunama Pravilnika unutarnjem ustrojstvu, organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Centru za posjetitelje Ivanina kuća bajke od 10. travnja 2015. godine te Pravilnikom o radu Centra za posjetitelje Ivanina kuća bajke od 24. listopada 2019. godine.

### **4. Usklađeni ciljevi, strategija i programi s dokumentima dugoročnog razvoja**

Poslanje Ivanine kuće bajke je slaviti djelo Ivane Brlić-Mažuranić, inspirirati bajkom i pobuditi ljubav za čitanjem, znanjem i stvaranjem. Širenjem znanja o bajci, široko rasprostranjenoj književnoj vrsti, potičemo interkulturnu razmjenu i osnažujemo kulturni i turistički prosperitet Ogulina, služeći aktivno razvoju našega grada i doprinoseći kvaliteti života svih njegovih građana.

Strateški plan Kuće seže do 2020. godine. Budući da dio ciljeva definiranih tim dokumentom nije realiziran u tom razdoblju, oni ostaju važan element plana u nadolazećem razdoblju, stoga je planom za 2021. godinu predviđeno provođenje dijela programa navedenih tim dokumentom. Prije svega se tu nameće pokretanje izdavačke djelatnosti, ali i daljnja nadopuna Baze bajke. Neizostavno je proširenje ponude Centra što će se realizirati kroz nove radionice i slugu proslave rođendana, ali i provođenje dodatnih aktivnosti kao što su to povremene izložbe, stručni skupovi, predstave i predavanja.

Valja napomenuti da u radu aktivno surađujemo s lokalnom zajednicom i tu suradnju svakako planirano i dodatno potencirati. Nastavlja se tradicija besplatnog posjeta najstarije grupe djece i predškolaca iz Dječjeg vrtića Bistrac Ogulin, ali i suradnja s lokalnim školama u provedbi Nastavnog sata s Ivanom, povremenih izložbi, programa i radionica. Sve to naravno ovisi o epidemiološkoj situaciji.

Ivanina kuća bajke lokalnoj zajednici osigurava i dane otvorenih vrata povodom rođendana Kuće bajke, Dana Grada i rođendana Ivane Brlić-Mažuranić, a planiramo nastaviti i s poklanjanjem besplatnog ulaza za obitelji u sklopu poklona sv. Nikole koje djeci ogulinskog područja dijeli Grad.

## **5. Ishodišta i pokazatelji na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa**

Izračuni o procjeni prihoda i rashoda temelje se na dosadašnjem radu Centra za posjetitelje Ivanine kuće bajke. Pretežita djelatnost Ivanine kuće bajke je 91.02 – djelatnost muzeja. Ivanina kuća bajke nastala je zahvaljujući sufinanciranju iz Europskog fonda za regionalni razvoj, Ministarstva kulture, Grada Ogulina i Turističke zajednice grada Ogulina, što je razlog da je ugovaratelj, a posredno Kuća bajke, pod nadzorom Europske komisije do studenoga 2021. godine. To znači da je potrebno posebno voditi brigu o pravilima vidljivosti EU te ostvariti više od 20.000 posjeta kako ugovaratelj ne bi morao vratiti donirana sredstva. Povećanje broja posjetitelja svakako je jedan od uvjeta osiguranja financijske održivosti i stabilnosti poslovanja. Iako je do 2020. godine bio vidljiv trend rasta broja posjetitelja, epidemiološka situacija uzrokovana koronavirusom narušila je planirani broj posjeta. Plan posjeta za 2021. godinu, a time i prihoda, napravljen je pod preduvjetom da će u godini pred nama poslovanje biti relativno normalno da će se moći ostvariti barem 29.300 posjeta.

## **6. Izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljen na pokazateljima uspješnosti iz nadležnosti proračunskog korisnika u prethodnoj godini**

Iako je trend rasta prihoda zabilježen iz godine u godinu dosadašnjeg rada Ivanine kuće bajke, 2020. godina donijela je neočekivane probleme u do sada besprijekornom poslovanju koji su evidentni i u poslovanju većine drugih institucija sličnog tipa. Dva višednevna razdoblja potpunog zatvaranja Centra za posjetitelje, ali i nemogućnost dolazaka školskih grupa znatno su naštetili pozitivnom poslovanju Kuće bajke, a time i realizaciji prošlogodišnjeg financijskog plana. Ono što veseli jest zadovoljavajući broj individualnih posjetitelja, a nadamo se da će se taj trend nastaviti do kraja godine, iako se nadamo da će stanje s epidemijom omogućiti i dolazak grupa. Plan za 2021. godinu sastavljen je imajući na umu normalizaciju stanja kada je u pitanju epidemiološka situacija u Hrvatskoj i svijetu. Nadamo se da će to biti slučaj te da ćemo očekivanja u 2021. godini i onima koje slijede svakako nadmašiti.

S poštovanjem,

Tihana Turković, mag. philol. angl. et mag. litt. comp.  
ravnateljica Centra za posjetitelje Ivanina kuća bajke